



# ОГНИ КУРУМКАНА

№ 16 (61264)

26 апреля 2019 г.

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

12+



## Сельские сходы - шаг к решению проблем

В районе завершаются ежегодные встречи населения сельских поселений с главой района, руководителями всех подразделений.

В сельском поселении «Дырен-эвенкийское» собрались неравнодушные жители к судьбе своей малой родины.

Запланированный по графику сход граждан открыл глава МО «Курумканский район» Владислав Викторович Сультимов. Отметил, что жители района активно принимают участие в сельских сходах. На все вопросы граждан готовы дать подробные ответы. На сегодняшний день самыми актуальными вопросами являются мусорная реформа, благоустройство села, отлов бродячих собак, истребление волков, которые наносят ощутимый вред КФХ, ЛПХ, меры предосторожности по пожарной безопасности.

13 апреля поступило сообщение о чрезвычайной ситуации в СП «Дырен-эвенкийское», в результате обильного дождя произошёл размыв дорожного полотна, было подтоплено в четырёх местах, на общей площади 200 метров, наибольшая глубина около 30-40 см. С 14:00 15 апреля был введён режим повышенной готовности. По согласованию с министром транспорта РБ, управлением генеральных дорог, курирующим заместителем председателя правительства РБ Мордовским П.С. был введён режим ЧС на региональной трассе с СП «Сахули» до СП «Улюнхан-эвенкийское». Оперативно были проведены работы по отсыпке дорожного полотна. В готовности находились Курумканская ЦРБ и Районные электрические сети. Под подтопление попал 51 дом, 131 жителей. Создана комиссия из 6 человек по обследованию домов, приусадебных участков. В связи со стабилизацией по частичному подтоплению режим повышенной готовности с 17 апреля снят. По району введён режим повседневной деятельности. ООО «Дорожник» продолжает работу по отсыпке дорог.

Далее был представлен отчёт главы поселения «Дырен-эвенкийское» Баира Очировича Кусеева.

С информацией о проделанной работе выступили заместитель директора МБОУ «Дыренская СОШ» А.С.Шагдуров заведующая детским садом О.Д.Максимова, заведующая врачебной амбулаторией Б.Ч.Вандаева, директор Дыренского СДК А.М.Хетуева, директор МБОУ ДО «Эвенкийский центр «Юктэ» Л.А.Баханова, Т.В.Вачеланова- заведующая сельской библиотекой, Д.Б.Раднаев-участковый уполномоченный СП «Аргада» и «Могойто». Б.Н.Цыбиков- участковый СП «Дырен-эвенкийское» и «Улюнхан-эвенкийское» по уважительной причине не смог присутствовать.

В МБОУ «Дыренская СОШ» обучается 66 учащихся, педагогический персонал составляет 15 человек. Школа осуществляет образовательную деятельность над повышением качества



образования, отвечающего современным требованиям к условиям осуществления образовательного процесса. Учителя школы в своей работе активно используют метод проектной деятельности (исследовательская, экспериментальная и творческая деятельность школьников, работа с одарёнными детьми.) Учащиеся школы являются победителями, призёрами районных, республиканских, межрегиональных олимпиад, конференций, творческих конкурсов, спортивных мероприятий. Учащиеся обеспечиваются бесплатными учебниками из фонда школьной библиотеки. С 01.апреля, как и во всех школах района, введено двухразовое питание, проводится С-витаминация третьих блюдов.

В детском саду «Хараасгай» особое внимание уделяется сохранению и укреплению здоровья детей. Проводятся спортивные соревнования, физические упражнения и занятия, плановые обследования детей врачами Курумканской ЦРБ и Дыренского ФАП. Конструктивное взаимодействие спонсоров, родителей, сотрудников, участие в проекте по линии КМНС. Детский сад полностью оборудован мебелью в соответствии Санпин. Обеспокоенность вызывает демографическая ситуация по сёлам. Идёт уменьшение учащихся в школах, детских садах.

Эвенкийский центр «Юктэ» работает в штатном режиме. 5 педагогов дополнительного образования, 2 техработника, число обучающихся 116 детей и подростков от 6 до 18 лет. Реализуется 5 дополнительных общеразвивающих программ по двум направлениям - художественно-эстетическое и туристско-краеведческое. Воспитанники и педагоги принимают активное участие и побеждают в конкурсах различного уровня. Также ведётся работа над привлечением внебюджетных средств. Выиграли и реализовали грантовый проект администрации Главы республики и Правительства РБ на сумму 100 т.р. Эвенкийскому центру «Юктэ» требуется капитальный ремонт.

Дыренская врачебная амбулатория оказывает медицинские услуги населению села и заимкам. 894 человека по прописке, фактически проживают 567, из них взрослое население- 449, детей- 118

Актуальной проблемой становится алкоголизация определённых групп общества. Заведующая поделилась проблемой- врачебная амбулатория не соответствует требованиям САНПИ-На: по площади населения, отсутствие сливной ямы и канализации, также требуется ремонт кровли здания. Заместитель главного врача ГБУЗ «Курумканская ЦРБ» В.Б.Мунхоева приняла к сведению информацию, и призвала население бережнее относиться к своему здоровью, вовремя проходить диспансеризацию, флюорографию.

Дыренский Дом культуры проводит все календарные мероприятия, готовится к новой постановке спектакля. 29 апреля Дыренский народный театр отмечает 60-летний юбилей со дня основания. К этой дате прославленный театр готовит новую постановку по пьесе В.Гуркина «Саня, Ваня, с ними Римас» на бурятском языке «Наһанай урадхал».

Были нарекания в адрес участкового уполномоченного, что не проводит работу с населением. Неравнодушные жители села предъявили ряд претензий главе поселения. В первую очередь, это плачевное состояние улиц заброшенных зданий, домов, благоустройство села.

После всех выступивших В.В.Сультимов подвёл итоги. В школе обязательно нужен тёплый туалет, соответствующий всем стандартам. В спортивном зале в прошлом году сделан капитальный ремонт на сумму 3 млн. 700 рублей. С 01.09 во всех школах вводят обязательную дисциплину, уроки самбо. Нужно привлекать молодых специалистов, для них предусмотрена очень хорошая государственная поддержка. Призвал земляков на достойном уровне провести юбилей Дыренского народного театра. Высокая смертность на фоне алкоголизации вызывает тревогу. Поэтому население рекомендует индивидуальным предпринимателям ограничить продажу алкогольной продукции. Также Владислав Викторович сказал о необходимости принятия участия в муниципальных программах, в области сельского хозяйства по регулированию численности волков. От нашествия волков страдают крестьянские, фермерские хозяйства. Ежегодно выделяется сумма из районного, республиканского бюджета. С этого года увеличили финансирование- с районного бюджета -8000 т.р., с республиканского- 5000 т.р., итого 13



т.р. получает охотник с одного убитого волка. По надзору бродячих собак - республика заключила соглашение со специализированной службой ЦААС, которая занимается отловом собак. По району отловлено около 100 голов, выезжали по заявкам в сёла района, но, к сожалению, по приезду ЦААС собак не оказалось. Значит, каждая собака имеет своего хозяина. По закону владелец должен обеспечивать его содержание, и держать собак на привязи. Глава района подробно информировал население о мусорной реформе. Сейчас люди стали более спокойно воспринимать это новшество, и готовы платить за мусор.

Как и во всех поселениях людей интересовал дальневосточный гектар. Т.Х.Балданов - начальник отдела по имущественным и земельным отношениям дал подробную информацию.

Сельский сход в Алле не дал оценку деятельности главе и администрации поселения.

Глава района Владислав Викторович дал 2 месяца на устранение всех недочётов, и провести повторное собрание с населением в июне месяце.

### «Улюнхан-эвенкийское»

После вступительных слов приветствия главы района Владислава Сультимова, информацию об итогах работы социально-экономического развития администрации СП «Улюнхан-эвенкийское» дал глава Баир Олегович Болотов.

Общая площадь поселения составляет 205642 га, в том числе земли лесного фонда- 81,29%, земли водного фонда- 12,98%, земли сельскохозяйственного назначения- 5,54%, земли населённых пунктов 0,05% и оставшиеся 0,14% приходится на земли промышленности, транспорта, связи и иного сельскохозяйственного назначения. В сельском поселении 226 дворов, из которых зарегистрировали права на земельные участки свыше 90%. На 01.01.2019 года насчитывается: КРС-1798 голов, лошадей-554, овец-911, свиней-15, птиц-705 голов. Зарегистрированы 1 СХПК, 1 КФХ, 7 семейно-родовых эвенкийских общин, 9 индивидуальных предпринимателей. В последние годы наблюдается высокий показатель уровня строительства индивидуальных жилых домов.

За 2018 год поступило доходов в сумме- 5 034 800,00 рублей, в том числе поступило налоговых и неналоговых доходов - 654900,00 руб., безвозмездных поступлений- 4 379900,00 руб. Фактическое исполнение по налоговым и неналоговым доходам превышает плановые назначения. За истекший период проведено немало работ: это капитальный ремонт Дома культуры на сумму 2 618 000 рублей, обустройство двух мест отдыха для граждан, проведены весенние и осенние месячники по благоустройству и санитарной уборке на территории поселения, строительство дома для лам (на территории дацана), ремонт дороги в улусе Кучигер, санитарная уборка территории скотомогильника, обновлены сакральные места в местности «Конюх-нуга», на базе отдыха Кучигер буртование несанкционированной свалки и огораживание, пробурена скважина и построена водобашня. И эти работы по благоустройству проведены при активном участии ТОСов «Индексэн», «Улюнхан-3» и жителей села. Администрация и глава поселения наметили планы на дальнейшее благоустройство села.

Также заслушаны отчёты директора МБОУ «Улюнханская СОШ» -Е.Б.Будаевой, фельдшера врачебной амбулатории Д.Д.Санданова, директора эвенкийского центра развития творчества «Давдын» М.Б.Раднаевой.

В прениях выступил прокурор района Б.Р.Будаев.

На все вопросы, которые интересовали жителей, касающиеся здравоохранения, пассажирских перевозок, животноводства, благоустройства территории села развёрнутый ответ дал глава МО «Курумканский район» В.В.Сультимов. Все выступления приняты к сведению. Предложено продолжить работу по развитию общественной активности, активизировать работу территориального общественного самоуправления (ТОС), экологические акции. Общий сход в СП «Улюнхан-эвенкийское» прошёл относительно спокойно. Работу главы сельского поселения «Улюнхан-эвенкийское» Б.О.Болотова, администрации жители оценили на «удовлетворительно».

По материалам АМО «Курумканский район» подготовила Б.Цыденова Алла-Улюнхан

## Глава Бурятии о лесных пожарах: «Не расслабляемся!»

Глава Бурятии вновь обратил особое внимание на ситуацию с лесными пожарами.

На планерке в понедельник, 22 апреля, Алексей Цыденов отметил, что соседний Забайкальский край уже оказался в беде, регион борется с огненной стихией с привлечением всех сил и средств, пострадали сотни людей, оставшиеся без крова. В Забайкалье объявлен режим ЧС.

- Не расслабляемся! Глав районов ещё раз прошу обратить внимание, видите, что в Забайкалье происходит. Сейчас у нас тоже будет всё теплее, ветер сильнее, опасность большая, выходные дни отстояли. Только постоянный контроль может ситуацию удержать. Прошу очень внимательно к этому относиться. И никакого успокоения. Этот год тяжелее, влаги меньше, ветра больше, температура выше. Прошу быть более собранными, - сказал Глава региона.

Для проведения профилактических мероприятий и своевременного реагирования на возникновение и предотвращение природных пожаров на большей части республики с 15 апреля введен особый противопожарный режим.

Сегодня противопожарный режим действует на территории Баргузинского, Бичурского, Джидинского, Еравнинского, Заиграевского, Закаменского, Иволгинского, Кабанского, Кижингинского, Кяхтинского, Мухоршибирского, Окинского, Прибайкальского, Селенгинского, Тарбагатайского, Тункинское, Хоринского районов, а также г. Улан-Удэ. Режим вводится Правительством региона в соответствии со ст. 30 ФЗ № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», ст. 27 Закона РБ № 216-1 «О пожарной безопасности в Республике Бурятия».

В Баунтовском эвенкийском, Курумканском, Муйском, Северо-Байкальском районах, а также г.Северобайкальск особый противопожарный режим начнет действовать с 1 мая 2019 года.

### Что это значит

На период действия особого противопожарного режима устанавливается запрет на разведение костров на землях всех категорий, за пределами

специально предусмотренных мест массового посещения граждан. Также запрет действует на выжигание сухой травы, мусора и проведение пожароопасных работ в границах сельских и городских поселений, городских округов, садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ, на предприятиях, землях всех категорий за исключением работ, проводимых специализированными организациями в целях предупреждения лесных пожаров на землях лесного фонда в соответствии с лесным законодательством.

Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей, на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей, на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

### Главное - профилактика

Пользователям земель сельхозназначения, прилегающих к лесу, в период пожароопасного сезона необходимо провести очистку земельных участков от сухой травянистой растительности, пожнивных и порубочных остатков, валежника, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделить лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или другим противопожарным барьером.

При зарастании земельных участков сорной растительностью, деревьями, кустарниками виновные лица будут привлечены к административной ответственности с выданием предписания об устранении нарушений за счет собственных средств, так как это входит в перечень обязательных мероприятий в рамках содержания и охраны земель.

В 90% случаев в возникновении пожаров виновны люди. В Бурятии в 2016 году было зарегистрировано 573 лесных пожара, площадь, пройденная огнем, составила 144,1 тыс га. В 2017 году уже 745 лесных пожаров, площадь, прой-

денная огнем, 269 тыс га. И только в прошлом году удалось изменить ситуацию. В 2018 году зарегистрировано 332 лесных пожара, площадь, пройденная огнем, составила 23,6 тыс га. В этом году оперативность тушения в первые сутки пока составляет 98 %.

На сегодняшний день все районы республики готовы к пожароопасному сезону. Проведены смотр конкурсы и командно-штатные учения в Хоринском, Прибайкальском, Заиграевском, Кижингинском, Закаменском, Джидинском, Мухоршибирском, Бичурском, Селенгинском, Кяхтинском, Тарбагатайском, Кабанском районах. Замечания прокуроров районов, выявленные в 2018 году при подготовке к пожароопасному сезону, устранены.

Разработаны и утверждены 37 планов тушения лесных пожаров на территории всех лесничеств. На тушение лесных пожаров будет привлечено 2,6 тысяч человек и 1,2 тысячи единиц техники. Для сравнения, в 2018 году - 2264 человека, 1168 ед. техники.

В системе видеонаблюдения в 2019 году будет увеличено количество камер с пяти до десяти. Общая площадь круглосуточного мониторинга составит более миллиона гектаров.

До начала пожароопасного сезона проведены профилактические противопожарные выжигания на общей площади около 14 тыс га.

Есть изменения и в службе Забайкальской базы авиационной охраны лесов: пополнился штат «лесного спецназа», увеличено финансирование на найм воздушных судов для проведения авиамониторинга. Повысится кратность облетов патрульными воздушными судами земель лесного фонда.

### В лесхозы Бурятии начала поступать лесопожарная техника

Бурятия вошла в число регионов, где с 2019 года начинается реализация федерального проекта «Сохранение лесов» в рамках нацпроект-

та «Экология». В Бурятию впервые поступает крупная партия тяжелой специализированной техники, которая поможет проводить профилактические лесохозяйственные работы, оперативно тушить лесные пожары.

Иволгинскому лесхозу уже передана первая партия лесопожарной техники - здесь износ старой техники достиг критического уровня.

Всего в Бурятию поступит более 30 единиц техники: вездеходы грузоподъемностью до 6 т, лесопожарные тракторы (ТЛП-4М-031, ЛХТ-100), тракторы тягового класса 1,5 - 6 т, бульдозеры (90-175 л.сил), автомобили повышенной проходимости, автомобили лесопожарные, УРАЛы для транспортировки техники массой 10-30 т. Общая стоимость техники составляет почти 135 млн руб.

Последнее обновление лесопожарной техники в Бурятии состоялось в 2013-2015 г в гораздо меньших объемах. За счет средств республиканского бюджета были закуплены лесопатрульные комплексы в 2017 г.

За пять лет в рамках реализации федерального проекта «Сохранение лесов» в Бурятию поступит техника на общую сумму в 800 млн рублей.

- Техника необходима для локализации и ликвидации лесных пожаров. Обновления у нас не было уже много лет. На сегодня техника практически на 80% изношена. Когда мы реализуем этот проект, то значительно усилим пожарно-химические станции в Бурятии, - сообщил заместитель председателя Правительства Республики Бурятия по вопросам безопасности Петр Мордовской.

Пожароопасный сезон в Бурятии в этом году стартовал раньше обычного - на 18 дней. По прогнозам специалистов, сезон ожидается трудный, сказывается малоснежная зима, поэтому надо быть особенно бдительными и внимательными.

Пресс-служба Правительства РБ  
КРУПНО при верстке :

УВИДЕЛИ ЛЕСНОЙ ПОЖАР? ЗВОНИТЕ:  
8 (3012) 20-44-44  
Горячая линия лесной охраны

## Шахматный турнир в Барагхане

20 апреля 2019 г. в спортивном зале МБОУ «Барагханская СОШ» прошел традиционный республиканский турнир по шахматам, посвященный памяти Гармаевой Лубсамы Аранзаевны 13-кратной чемпионки Бурятской АССР, заслуженного работника физической культуры и спорта РФ и РБ и 75-летию образования Курумканского района.

В данном турнире участвовали команды г. Улан-Удэ, Иволгинского, Закаменского, Баргузинского и Курумканского районов. Всего участвовало 141 шахматистов из 11 команд.

Приняли участие многие сильнейшие шахматисты Республики Бурятия, в том числе мастер ФИДЕ - Бальжиев Ч.С., кандидаты в мастера спорта - Раднаев Ж.П., Агафонов В.И., Бадмажапов В.Ю. (Закаменск), Ринчинов Бэликто, Богайников Д.

На открытии турнира с приветственными словами спортсменам, гостям обратились: Шахшаев Б.М. - глава администрации СП «Барагхан», Базаров Б.Х. - заместитель руководителя районной администрации по социальным вопросам, Маланов В.Ц. - начальник МУ «Курумканское РУО», Хурхесов Н.Н. - президент Федерации шахмат Курумканского района, Бадмаев В.В. - директор МБОУ «Барагханская СОШ» и Юмов Владимир Очирович - главный судья соревнований. По итогам 9 туров определились сильнейшие шахматисты данного турнира, которые были награждены медалями, грамотами и денежными призами.

В возрастной категории:  
Мужчины:  
1 место - Бальжиев Ч.С. (Иволгинский район)  
2 место - Будаев Г.Б. (Барагхан)  
3 место - Бадмажапов В.Ю. (Закаменский район)

Женщины:  
1 место - Эрдыниева А. И. (Улюн)  
2 место - Галсанова В. (Закаменский район)  
3 место - Олзобоева Э.Д. (Курумкан)  
Юноши 2003-2006 г.р.:  
1 место - Цыретаров Роман (Закаменский район)  
2 место - Будаев Ошор (Закаменский район)  
3 место - Цыренов Зоригто (Курумкан)  
Девушки 2003-2006 г.р.:  
1 место - Мункуева Сайжина (Закаменский район)  
2 место - Васильева Саяна (Баргузинский район)  
3 место - Согтоева Яна (Закаменский район)



Мальчики 2007-2009 г.р.:

1 место - Аюшиев Содном (Барагхан)  
2 место - Ламуев Денис (Курумкан)  
3 место - Мангутов Аюр (Курумкан)

Девочки 2007-2009 г.р.:

1 место - Раднаева Юлия (Аргада)  
2 место - Ринчино Эржена (Курумкан)  
3 место - Тыхеева Мария (Барагхан)

Мальчики 2010 г.р. и младше:

1 место - Гомбоев Роман (Закаменский район)  
2 место - Бальжиев Аян (КСОШ № 1)  
3 место - Бадмажапов Галсан (Закаменский район)

Девочки 2010 г.р. и младше:

1 место - Будаева Намжилма (КСОШ № 2)  
2 место - Дондупова Арюна (Аргада)  
3 место - Дамбинова Софья (Курумкан)

Награждены спецпризами ветераны спорта: Хурхесов Н.Н., Доржиев Б.Е., Будаев Д.-Д.Ц. (Иволга), Баяндиев Б.Б.

Спецпризами «За волю к победе» награждены 15 участников, «За активное сотрудничество» - капитаны команд Закаменского и Иволгинского районов, «За безупречное судейство» - Агафонов В.И., Юмов В.О.

Данный турнир прошел благодаря поддержке спонсоров и партнеров. Оргкомитет турнира выражает огромную благодарность всем, кто поддержал данный турнир. Желает всем крепкого здоровья, благополучия, удачи во всех делах.

Спонсоры и партнеры турнира:

- I. Глава МО «Курумканский район» - Султимов Владислав Викторович
- II. Министр спорта и молодежной политики РБ - Дамдинцурунов Вячеслав Анатольевич
- III. Глава администрации СП «Барагхан» - Шахшаев Баир Михайлович
- IV. Депутат Народного Хурала Республики Бурятия - Гармаев Баир Базарович
- V. Депутат Народного Хурала Республики Бурятия - Лоншаков Александр Ревомирович
- VI. Курумканский дацан «Гандан Ше Дувлин» - Шэрээтэ лама Намжилов Олег Найданович
- VII. Гармаев Станислав Владимирович, меценат спорта
- VIII. Генеральный директор ООО «Универсал» Петренко Алексей Васильевич
- IX. МБОУ «Хилганайская СОШ им. Э.-Д. Ринчино», директор Раднаев Жаргал Павлович
- X. ГБУЗ «Курумканская ЦРБ», главный врач Банаева Баярма Дашиевна
- XI. Индивидуальный предприниматель - Надмитов Ратмир Викторович
- XII. Индивидуальный предприниматель - Миронов Чингис Александрович
- XIII. Заслуженный экономист Российской Федерации - Рабданова Дора Базаровна
- XIV. МБОУ «Курумканская СОШ № 2», директор Дарханова Наталья Жамбаловна
- XV. МБОУ ДО «Курумканская ДЮСШ», директор Рабжинов Жаргал Юрьевич

- XVI. Ученики Гармаевой Л.А.:  
1. Будаев Гарма Бадмаевич - тренер - преподаватель МБОУ ДО «Курумканская ДЮСШ»
2. Цырепилова Эржена Кэбэновна - юрист МУ «Курумканское РУО»
3. Жербанова Чимита Зориктуевна - консультант отдела муниципального развития Министерства экономики Бурятия
4. Хорганов Дамбо Жаргалович - индивидуальный предприниматель
5. Гармаева Соелма Октябрьевна - тренер-преподаватель ООО «СЕМАР» СП.-б.
6. Занданов Александр Андреевич - индивидуальный предприниматель
7. Чойропов Аркадий Бадмажапович - индивидуальный предприниматель
8. Бороева Сама Цыдынжаповна - врач республиканского перинатального центра
9. Федорова Марина Викторовна - Улан-Удэнский ЛВРЗ
10. Муханаева Оюна Юрьевна - врач детской клинической больницы
11. Гармаев Денис Владимирович - индивидуальный предприниматель
- XVII. Семья Бубеева Сергея Георгиевича и Бубеева Саяна Георгиевича
- XVIII. Семья Ламатхановых Станислава Сангандиевича и Цыремы Бадмаевых.

Оргкомитет

## Уважаемые ветераны и работники органов местного самоуправления Курумканского района!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Новая дата в российском календаре появилась не случайно – учреждение этого праздника говорит о внимании государства к большой и кропотливой работе, которую ежедневно должны выполнять самые близкие к народу представители местной власти. Работа муниципального служащего требует от человека широкого спектра знаний в разных отраслях хозяйства, большой ответственности, постоянного самоконтроля и выдержки. Нет более почетной профессии, чем служить людям, среди которых живешь.

Этот праздник полноправно могут считать своим не только работники районных и сельских администраций, но и депутаты Совета народных депутатов, представители гражданского общества, инициативные и неравнодушные граждане. Особое внимание сегодня, 21 апреля, мы уделяем тем гражданам, кто отчетливо осознает важность роли института местного самоуправления в социально-экономическом развитии региона, кто не занимает позицию стороннего наблюдателя в решении насущных проблем местного значения, кто не боится разделить ответствен-



ность за достижение благополучия населения на определенной территории.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, щедрого достатка, семейного уюта, новых свершений и весомых достижений в профессиональной деятельности на благо населения нашего родного Курумканского района!

Глава МО «Курумканский район»  
В.В. Сультимов

## Уважаемые жители Села Курумкан!

Примите самые теплые поздравления со светлым праздником Воскресения Христова – Святой Пасхой!

В эти весенние дни сердца людей наполняются светлой пасхальной радостью. Праздник Святой Пасхи укрепляет веру в торжество мира, добра и справедливости, символизирует жизнеутверждение, любовь и согласие, объединяет всех нас на основе традиционных духовных ценностей, побуждает к состраданию и милосердию, обращает к размышлениям о великом смысле жертвы во имя любви и надежды, пробуждает стремление жить по совести.

Для всех нас, независимо от веры, важно иметь прочный духовный фундамент, знать

традиции и обычаи своего народа. Сегодня все верующие Курумканского района вносят большой вклад в укрепление межконфессионального согласия, тем самым приумножают духовность, нравственность, которые являются основой благополучного развития общества. Праздник Пасхи напоминает нам о том, что каждый человек рождается для добрых дел и созидания. Пусть этот день принесет в каждый дом радость и надежду, хорошее настроение, благополучие и уверенность в завтрашнем дне. Пусть в ваших семьях всегда царят мир, добро, согласие и любовь.

Глава МО «Курумканский район»  
В.В. Сультимов

## ПАСХА – праздник надежды и веры, торжества справедливости!

Сердечно поздравляю вас, дорогие земляки, со Светлым Христовым Воскресением!

В нашем календаре есть много праздников, но не каждый из них обращен к душе человека. Великий праздник обновления жизни приносит благодатный свет прощения и надежды на победу добра и справедливости. Сегодня Пасха приобретает особый нравственный смысл. Событие возвеличивается над современностью, укрепляя духовные блага над материальными.

Великий праздник торжества веры и жизни несет радость и надежду людям, пробуждает лучшие стороны человеческой души, открывает безграничные возможности к созиданию. Благодатный огонь сострадательной любви друг к другу, ставший смыслом величайшей жертвы, оберегает нас от зла, а сердца – от осуждения.

Мы встречаем этот день в согласии и мире, стремясь к еще большему единению и милосердию. По-особенному ощущаем яркое проявление неразрывного духовного единства всех народов, в основе которого лежит великое историческое, культурное и религиозное наследие России. Воскресение Христово как символ всепобеждающей любви укрепляет нас в стремлении творить добро, сострадать, быть порядочным.



Искренне желаю вам это великое торжество встретить в добром здравии и благополучии. Пусть этот праздник согреет вас теплотой общения с родными и близкими, а радость светлого праздника вдохновит вас на благие дела и придаст сил для новых свершений!

**ХРИСТОС ВОСКРЕС!**

А.Р. ЛОНШАКОВ,  
депутат Народного Хурала РБ

## Уважаемые работники пожарной охраны, ветераны службы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем пожарной охраны!

Профессия огнеборца является особенно благородной и одной из самых опасных, требующих чувства высокого долга, ответственности и личного мужества, отваги и постоянной готовности к риску. Вы – бойцы мирного времени, способные мгновенно принимать единственно правильное решение, от которого зависит жизнь, здоровье и безопасность людей и готовые в любую минуту совершить подвиг – не ради почестей и наград! Высочайшего уровня мастерство пожарных, самоотверженность и смелость, товарищеская помощь и взаимовыручка, слаженные действия в экстремальных условиях,

вызывают глубокое уважение и признание в нашем обществе.

Особую благодарность хочется выразить ветеранам службы, заложившим лучшие традиции пожарной охраны Курумканского района и сегодня передающим свой богатый опыт молодым коллегам. Желаю всем, чья служба связана с профилактикой, предупреждением и тушением пожаров, больше спокойных будней, успешного выполнения задач, крепкого здоровья и благополучия в семьях.

Глава МО «Курумканский район»  
В.В. Сультимов

## ВЕСТНИК НАРОДНОГО ХУРАЛА

АПРЕЛЬ 2019

## НАРОДНЫЙ ХУРАЛ ПОЗДРАВИЛ АЛИСУ ЖАМБАЛОВУ С ПОБЕДОЙ

Гордостью Бурятии назвали депутаты Народного Хурала Бурятии знаменитую лыжницу Алису Жамбалову. Они поздравили ее с победами: четырьмя золотыми медалями на Универсиаде в Красноярске и «золотом» в марафоне на чемпионате России.

«Мы все радовались вашим победам, все за вас болели», — сказал председатель Народного Хурала Владимир Павлов.

Глава парламента поблагодарил Алису и ее тренера — отца **Саяна Жамбалова**. «Огромное спасибо вашему отцу и тренеру. Вы вошли в историю спорта Республики Бурятия — такие результаты просто так не даются, за этим кроется огромный труд и воля к победе», — обратился **Владимир Павлов** к именитой спортсменке.

Председатель Народного Хурала подчеркнул, что в последние годы в республике строятся спортивные сооружения, спортивные площадки — многое делается для развития и популяризации спорта. Большое значение придает этому Народный Хурал. **Владимир Павлов** сообщил, что в республиканском законе «О физической культуре и спорте» предусмотрена государственная поддержка — единовременные премии для спортсменов и их тренеров — победителей престижных соревнований, в том числе Универсиады. Согласно закону, полагается выплата 875 тысяч рублей за каждую золотую



медаль в личном зачете и 437 тысяч рублей в командном зачете. Такое же вознаграждение получил и ее тренер **Саян Жамбалов**. В Красноярске **Алиса Жамбалова** завоевала четыре золотых медали: три в личном зачете (масс-старт, индивидуальная гонка и пасьют) и одну в командном зачете (эстафета). В республиканском бюджете на 2019 год на единовременные государственные спортивные премии предусмотрено финансирование в размере 18,5 миллионов рублей.

Спортсменка поблагодарила депутатов за теплую встречу, отметив, что уже давно не была дома и очень рада вернуться на Родину. Тренер **Саян Жамбалов** подчеркнул, что уровень бурятских лыжников в последние годы растет, а Бурятия по итогам 2018 года заняла 15 место среди российских регионов по числу побед. Завершилось мероприятие церемонией награждения: **Владимир Павлов** вручил **Алисе Жамбаловой**, ее тренерам и маме благодарственные письма Народного Хурала и ценные подарки.

Марина Иванова, Восток-Телеинформ.

## ВНИМАНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЮ НА СЕЛЕ



Комитет Народного Хурала по социальной политике провел круглый стол на тему: «Доступность и качество оказания медицинской помощи гражданам, проживающим в сельской местности». В ходе подготовки заседания депутаты посетили несколько районов республики, чтобы ознакомиться с ситуацией на местах. По словам председателя комитета **Игоря Марковца**, проблемы везде примерно одинаковые: износ материально-технической базы, нехватка оборудования, дефицит кадров.

В республике медицинскую помощь сельскому населению оказывают в 21 центральной районной больнице, 136 врачебных амбулаториях, 328 фельдшерско-акушерских пунктах. Как сообщил министр здравоохранения Бурятия **Дамбинимба Самбуев**, самая большая проблема — кадровая. ФАПы укомплектованы только на 78 процентов. В больницах и поликлиниках остро не хватает неврологов, кардиологов, офтальмологов, онкологов. Дефицит составляет 122 врача-специалиста.

В рамках программы «Земский доктор» с 2011 года удалось привлечь в районы 866 врачей. Однако остается проблемным вопрос их дальнейшего закрепления на селе. Многие по истечении срока договора уехали в Улан-Удэ. «Основной причиной выезда является отсутствие жилья и желание работать в городе», — пояснил министр.

В 2019 году по программам «Земский доктор», «Земский фельдшер»

планируется привлечь 99 врачей и 46 фельдшеров. В 2019 году выделено 15 миллионов рублей для осуществления республиканских единовременных выплат врачам наиболее востребованных специальностей: 700 тысяч рублей врачам, а среднему медицинскому персоналу — 200 тысяч рублей. Кроме того, в республику из бюджета Территориального Фонда обязательно медицинского страхования направлено 98,8 млн. рублей. Медицинским колледжам республики увеличат государственное задание на подготовку фельдшеров, дополнительно будет создано 135 бюджетных мест.

Чтобы поддержать сельских фельдшеров, депутаты Народного Хурала предложили увеличить им норматив средней заработной платы.

Другой важный вопрос — укрепление материально-технической базы. Сельские больницы и поликлиники лишь на 67 процентов оснащены медицинским оборудованием, а износ медицинской техники довольно высок. Чтобы заменить оборудование во всех медицинских учреждениях, потребуется более 2 миллионов 263 тысяч рублей.

Заместитель председатель комитета Народного Хурала по бюджету, налогу и финансам **Галан Гунзынов** обратил внимание на то, что уже имеющееся оборудование в больницах и поликлиниках должно работать на полную мощность, а не простаивать из-за отсутствия специалистов или их недостаточной квалификации. Необходимым условием для повышения качества и

доступности медицинской помощи населению в сельской местности является внедрение информационных технологий. Для этого надо подключать сельские медицинские организации к информационным системам. Тогда, например, можно будет получать консультацию врачей в Улан-Удэ по интернету.

Заместитель председателя комитета **Светлана Будаева** подчеркнула, что «первичному звену оказания медицинской помощи — поликлиникам, амбулаториям и ФАПам — необходимо оказывать особое внимание, поскольку именно от него зависит профилактика, диагностика и своевременное оказание медпомощи населению».

По итогам работы «круглого стола» депутаты рекомендовали Правительству контролировать исполнение мероприятий по повышению доступности и качества медицинской помощи гражданам, проживающим в сельской местности. Необходимо проводить мониторинг реализации программы «Земский доктор», нужно принять меры по повышению ее эффективности. В селах — расширить практику использования передвижных подразделений (амбулатории, фельдшерско-акушерские пункты), мобильных медицинских бригад, активнее использовать цифровые технологии, рассмотреть вопрос о развитии специализированной медицинской помощи в районах Республики Бурятия.

Мария Ванданова,  
Восток-Телеинформ.

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Республики Бурятия - ООО «ЭкоАльянс»

о заключении договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами

В соответствии с Соглашениями об организации деятельности по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Республики Бурятия от 03.05.2018 (зона № 1) и от 11.06.2018 (зона № 2 и зона № 3) обществу с ограниченной ответственностью «ЭкоАльянс» присвоен статус регионального оператора (далее – РО) сроком на 10 лет.

Настоящий документ представляет собой официальное предложение Общества с ограниченной ответственностью «ЭкоАльянс» потенциальным потребителям заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с 1 апреля 2019 года.

В соответствии с ч. 5 ст. 30 Жилищного кодекса Российской Федерации, п.4 статьи 24.7. Федерального закона от 24.06.1998 N 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», п.5. Правил обращения с твердыми коммунальными отходами (утв. постановлением Правительства РФ от 12 ноября 2016 г. № 1156) все собственники твердых коммунальных отходов (граждане, индивидуальные предприниматели, юридические лица) обязаны заключить договор с региональным оператором на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО), в зоне деятельности которого образуются ТКО и находятся места для их накопления.

Физическим лицам (гражданам, проживающим в многоквартирных домах и жилых застройках) заключение дого-

вора в письменной форме не является обязательным, так как договор с Региональным оператором является публичной офертой.

На основании вышеизложенного, в целях соблюдения законодательства РФ предлагаем всем юридическим лицам (индивидуальным предпринимателям), в результате деятельности которых образуются ТКО и (или) собственникам ТКО направить заполненное заявление (с приложением необходимого пакета документов) на заключение договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором ООО «ЭкоАльянс».

В случае непредставления документов и (или) не подписания договора, договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с Региональным оператором будет считаться заключенным на условиях типового договора.

Коммунальная услуга по обращению с твердыми коммунальными отходами будет предоставляться на всей территории Республики Бурятия потребителям с 1 апреля 2019 года. Начисления за услугу будут производиться на основании единых тарифов, утвержденных Республиканской службой по тарифам Республики Бурятия.

Информация о единых тарифах по обращению с отходами для юридических и физических лиц в трёх зонах действия РО

## Объявление

27 апреля /суббота/ с 10.00 часов состоится ежегодный Республиканский традиционный молебен «Баргхан тахилгаан» на Барагханском целебном источнике.

После молебна состоятся культурно-спортивные мероприятия.

**Оргкомитет  
Шэрээтэ лама Курумканского  
дацана О.Н. Намжилов.**

## С 13 апреля 2019 года изменена форма предоставления мер социальной поддержки на оплату твердого топлива педагогическим работникам. Теперь затраты на твердое топливо будут возмещаться в виде компенсации в 100% -м объеме. Такое изменение утверждено постановлением Правительства РБ от 02.09.2013 № 466.

На вопросы жителей республики отвечает председатель Комитета социальных гарантий Министерства социальной защиты населения Оксана Сергеевна Емельяненко.

### 1. На основании каких документов отменены льготы педагогическим работникам, проживающим в сельской местности?

Меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, в том числе по оплате твердого топлива педагогическим работникам не отменены и их размер не уменьшился. Компенсация будет предоставляться в том же размере, что и раньше. Расчет компенсации также будет производиться исходя из размера занимаемой площади жилого помещения и тарифов, утвержденных Республиканской службой по тарифам.

### 2. Почему для предоставления компенсации требуют документы, подтверждающие приобретение твердого топлива?

Согласно пункта 8 статьи 48 Федерального закон «Об образовании в Российской Федерации» педагогические работники, проживающие и работающие в сельских населенных пунктах, имеют право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения.

Указанный федеральный закон предусматривает компенсационный механизм предоставления мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, в том числе твердого топлива.

Педагогические работники, проживающие в жилых помещениях с центральным отоплением, с 2013 года получают компенсацию исходя из фактических произведенных расходов на оплату жилого помещения и отопления.

Аналогичный порядок введен с 13 апреля 2019 года и в отношении жилых помещений с печным отоплением. Для предоставления компенсации расходов на приобретение твердого топлива педагогическому работнику необходимо представить документы, подтверждающие приобретение твердого топлива.

### 3. Какие документы подтверждают приобретение твердого топлива и сколько в Республике поставщиков, которые могут выдать такие документы?

В качестве документов, подтверждающих приобретение твердого топлива, принимаются товарный и (или) кассовый чек, расписки. В сельских районах в настоящее время действует 156 поставщиков твердого топлива, которые выдают чеки.

### 4. Возможно ли предоставлять чеки за текущий год?

Порядок предусматривает право на выплату компенсации на основании документов об оплате твердого топлива за текущий год для граждан, получавших ранее выплаты на твердое топливо.

Сейчас прорабатывается вопрос о предоставлении документов об оплате твердого топлива за текущий год педагогическими работниками, впервые обратившимися за компенсацией.

## Уважаемые учителя!

Компенсационный механизм предоставления мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг обусловлен нормами федерального законодательства. В свою очередь, все необходимые меры для реализации права на получение компенсации в настоящее время принимаются.

С уважением, консультант информационно-аналитического отдела Арюна Цыденжабовна Гулгенова (сот.тел. 89148440465), главные специалисты РГУ «Центр социальной поддержки населения» Галлас Алла Владимировна, Базарова Светлана Гончиковна тел. 44-19-27.

**Официальный сайт Министерства <http://egov-buryatia.ru/minsoc/>**

№ зоны деятельности регионального оператора	Муниципальные образования	Тариф для многоквартирных домов в месяц, рублей на одного человека
Зона 1	Городской округ «г. Улан-Удэ» МО «Иволгинский район» МО «Тарбагатайский район» МО «Бичурский район» МО «Мухоршибирский район» МО «Окинский район» МО «Тункинский район» ГО «г. Северобайкальск» МО «Северо-Байкальский район» МО «Муйский район» МО «Баунтовский эвенкийский район» МО «Еравнинский район» МО «Кижингинский район» МО «Хоринский район» МО «Заиграевский район»	67,76
Зона 2	МО «Баргузинский район» МО «Кабанский район» МО «Курумканский район» МО «Прибайкальский район»	66,91
Зона 3	МО «Джидинский район» МО «Закаменский район» МО «Кяхтинский район» МО «Селенгинский район»	64,21

С проектом типового договора, заявлением на его заключение, перечнем необходимых документов, можно ознакомиться на официальном сайте [экоальянс03.рф](http://экоальянс03.рф) (раздел Договоры), на официальном сайте Администрации МО «Курумканский район» (в разделе Документы - Градостроительная деятельность – Новая система обращения с ТКО)

**По вопросам заключения договора просим Вас обращаться:**

Зона	Муниципальные образования, входящие в зону	Реквизиты приказа Республиканской службы по тарифам Республики Бурятия	Единый тариф за услугу по обращению с ТКО на период с 01.04.2019г. по 31.12.2019г., руб.	
			за 1 м3	на 1 зарегистрированного человека в месяц
1	г. Улан-Удэ, г. Северобайкальск, Баунтовский эвенкийский, Бичурский, Еравнинский, Заиграевский, Иволгинский, Кижингинский, Муйский, Мухоршибирский, Окинский, Северо-Байкальский, Тарбагатайский, Тункинский, Хоринский районы	Приказ №3/21 от 25.03.2019 г.	408,60	67,76
2	Баргузинский, Кabanский, Курумканский, Прибайкальский районы	Приказ №3/22 от 25.03.2019 г.	403,50	66,91
3	Джидинский, Закаменский, Кяхтинский, Селенгинский районы	Приказ №3/23 от 25.03.2019 г.	387,18	64,21



## РЕШЕНИЕ №LIII-1 от «14» марта 2019 г. Курумкан

### О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Курумканский район»

Руководствуясь пунктом 1 части 10 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями), в соответствии со статьёй 22 Закона Республики Бурятия от 07.12.2004 №896-III «Об организации местного самоуправления в Республике Бурятия» (с последующими изменениями и дополнениями), Уставом муниципального образования «Курумканский район» районный Совет депутатов муниципального образования «Курумканский район» РЕШИЛ:

1. Внести в Устав муниципального образования «Курумканский район» Республики Бурятия, принятый решением Совета депутатов от 09.06.2005 г. №XVI (в редакции Решений Совета депутатов от 03.05.2007 г. №XXXIII-7, от 24.11.2008 г. №XXXVI-1, от 21.12.2009 г. №X-4, от 09.09.2010 г. №XV-6, от 24.11.2011 г. №XXVI-5, от 13.02.2013 г. XXXVIII-3, от 25.06.2013 г. XXXI-5, от 05.03.2014 г. №XXXVI-11, от 12.11.2014 г. №III-1, от 15.06.2015 г. №IX-6, от 30.01.2017 г. №XXX-2, от 07.04.2017 г. №XXII-4, от 23.06.2017 г. №XXIV-5, от 23.05.2018 №XXXIII-4, от 03.07.2018 №XXXV-2, от 19.12.2018 г. №LI-2, от 04.02.2019 г. №LII-1) следующие изменения и дополнения:

1.1 в статье 8:

а) часть 1 изложить в следующей редакции:  
«1. Выборы депутатов районного Совета, членов выборных органов местного самоуправления осуществляются на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.»;

б) часть 6 признать утратившей силу;

1.2 в статье 17:

а) абзац 7 изложить в следующей редакции:  
«утверждение структуры администрации по представлению главы муниципального района, принятие положения об администрации муниципального района.»;

б) абзац 8 признать утратившим силу;

в) абзац 15 изложить в следующей редакции:  
«- рассмотрение, утверждение генеральных планов, правил застройки, использования и охраны земель в муниципальном районе.»;

г) дополнить абзацами следующего содержания:

«- установление порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования;

- установление общего числа членов конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования и назначение половины членов конкурсной комиссии;

- избрание Главы муниципального района из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса;

- осуществление права законодательной инициативы в Народном Хурале Республики Бурятия.»;

1.3 в статье 19:

а) часть 3 изложить в следующей редакции:  
«3. Совет вправе не реже одного раза в полугодие заслушивать отчеты главы муниципального района по вопросам исполнения бюджета муниципального района, стратегии социально-экономического развития муниципального района.»;

б) часть 5 изложить в следующей редакции:  
«5. Совет заслушивает ежегодные отчеты главы муниципального района о результатах его деятельности, деятельности администрации муниципального района и иных подведомственных главе муниципального района органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных районным Советом депутатов.»;

1.4 часть 3 статьи 20 изложить в следующей редакции:

«3. Проекты решений Совета, предусматривающие установление, изменение или отмену местных налогов и сборов, осуществление расходов из средств бюджета муниципального района, могут быть внесены на рассмотрение Совета только главой муниципального района или при наличии заключения главы муниципального района.»;

1.5 в статье 21:

а) часть 2 изложить в следующей редакции:  
«2. Депутаты Совета осуществляют свои полномочия преимущественно на непостоянной ос-

нове. На постоянной основе осуществляет свои полномочия Председатель Совета, избираемый Советом из своего состава.»;

б) дополнить частями 13, 14 следующего содержания:

«13. Полномочия председателя Совета депутатов:

- осуществляет руководство подготовкой заседаний Совета депутатов и вопросов, вносимых на рассмотрение Совета депутатов, организует процесс подготовки и принятия решений Совета депутатов;

- издает постановления и распоряжения по вопросам организации деятельности Совета депутатов;

- созывает заседания Совета депутатов, доводит до сведения депутатов Совета депутатов время и место их проведения, а также проект повестки дня;

- ведет заседания Совета депутатов;

- осуществляет общее руководство работой аппарата Совета депутатов;

- оказывает содействие депутатам Совета депутатов в осуществлении ими своих полномочий, организует обеспечение их необходимой информацией;

- принимает меры по обеспечению гласности и учету общественного мнения в работе Совета депутатов;

- подписывает решения Совета депутатов неформативного характера, протоколы заседаний и другие документы Совета депутатов;

- организует прием граждан, рассмотрение их обращений, заявлений и жалоб;

- в соответствии с законодательством о труде пользуется правом найма и увольнения сотрудников аппарата Совета депутатов, налагает дисциплинарные взыскания на работников аппарата, решает вопросы об их поощрении;

- координирует деятельность постоянных и временных комиссий;

- открывает и закрывает расчетные счета Совета депутатов в банках;

- осуществляет иные полномочия в соответствии с федеральными законами, законами Республики Бурятия и регламентом Совета депутатов.

14. В случае временного отсутствия председателя Совета депутатов или невозможности исполнения им должностных обязанностей, его полномочия осуществляет заместитель председателя Совета депутатов, избираемый на первом заседании Совета депутатов из состава депутатов Совета депутатов в порядке, предусмотренном регламентом Совета депутатов.»;

1.6 в статье 23

а) часть 3 изложить в следующей редакции:  
«3. Глава муниципального района избирается Советом депутатов из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса сроком на 5 лет.»;

б) часть 4 изложить в следующей редакции:  
«4. Глава муниципального района одновременно является руководителем администрации муниципального района.»;

в) часть 5 изложить в следующей редакции:  
«5. Порядок проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы муниципального района, устанавливается Советом депутатов.

Порядок проведения конкурса должен предусматривать опубликование условий конкурса, сведений о дате, времени и месте его проведения не позднее чем за 20 дней до дня проведения конкурса.

При формировании конкурсной комиссии половина ее членов назначается Советом депутатов, половина - Главой Республики Бурятия.»;

1.7 части 2, 3 статьи 24 изложить в следующей редакции:

«2. Полномочия главы муниципального района начинаются со дня его вступления в должность и прекращаются в день вступления в должность вновь избранного главы муниципального района.

3. Днем вступления главы муниципального района в должность считается день публичного принятия им присяги. Глава муниципального района не позднее 15 дней с момента официального объявления об избрании на должность принимает присягу следующего содержания:

«Я (фамилия, имя, отчество), вступая в должность главы муниципального района, торжественно обещаю справедливо и беспристрастно осуществлять предоставленные мне полномочия, честно и добросовестно исполнять свои обязанности, прилагая все свои силы и способности на благо жителей муниципального района.»;

1.8 в статье 25:

а) дополнить частью 3.1 следующего содержания:

«3.1. В случае досрочного прекращения полномочий главы муниципального района, избираемого Советом депутатов из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, досрочное избрание главы муниципального района Советом депутатов из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, осуществляется не позднее чем через шесть месяцев со дня такого прекращения полномочий.»;

б) часть 4 изложить в следующей редакции:

«4. В случае, если глава муниципального образования, полномочия которого прекращены досрочно на основании правового акта высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) об отрешении от должности главы муниципального образования либо на основании решения представительного органа муниципального образования об удалении главы муниципального образования в отставку, обжалует данные правовой акт или решение в судебном порядке, конкурс по отбору кандидатур на должность Главы муниципального района не может быть назначен до вступления решения суда в законную силу.»;

1.9. Статью 26 изложить в следующей редакции:

«Статья 26. Полномочия главы муниципального района

1. Глава муниципального района:

- представляет муниципальный район в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями, без доверенности действует от имени муниципального района;

- подписывает и обнародует в порядке, установленном настоящим Уставом, решения, принятые Советом депутатов;

- издаёт в пределах своих полномочий постановления и распоряжения;

- вправе требовать созыва внеочередного заседания Совета депутатов;

- обеспечивает осуществление органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Республики Бурятия;

- разрабатывает и представляет на утверждение Совета депутатов структуру администрации, формирует штат администрации в пределах, утвержденных в бюджете средств на содержание администрации;

- заключает срочные и бессрочные трудовые договоры с муниципальными служащими и руководителями муниципальных унитарных предприятий муниципального района;

- проводит кадровую политику, осуществляет подбор и расстановку кадров, переподготовку и обучение муниципальных служащих;

- определяет в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Республики Бурятия размеры тарифных ставок (окладов) и тарифных коэффициентов Тарифной сетки по оплате труда работников муниципальных учреждений;

- координирует деятельность органов местного самоуправления муниципального района;

- проводит прием граждан, рассматривает предложения, заявления и жалобы граждан, принимает по ним решения;

- награждает почетной грамотой муниципального района;

- организывает работу и создаёт условия по защите государственной тайны с соблюдением установленных законодательством ограничений по ознакомлению со сведениями, составляющими государственную тайну;

- осуществляет иные полномочия, в соответствии с законодательством, настоящим Уставом, нормативными правовыми актами Совета депутатов.

2. Постановления и распоряжения главы муниципального района, изданные в пределах его компетенции, обязательны для исполнения и соблюдения должностными лицами и гражданами на всей территории муниципального образования.

3. В сфере взаимодействия с Советом депутатов глава муниципального района:

- вносит на рассмотрение в Совет депутатов проекты нормативных правовых актов муниципального района;

- предлагает вопросы в повестку дня заседаний Совета депутатов;

- разрабатывает и вносит в Совет депутатов на утверждение проект бюджета муниципального района, планы и стратегию социально-экономического развития муниципального района, а также отчеты об их исполнении

- представляет Совету депутатов ежегодные отчеты о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации района и иных подведомственных ему органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов;

4. Глава муниципального района в пределах своей компетенции, установленной федеральными законами, законами Республики Бурятия, настоящим Уставом, решениями Совета депутатов, издает постановления Администрации района по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Республики Бурятия, а также распоряжения Администрации района по вопросам организации работы Администрации района.

Постановления и распоряжения, изданные главой муниципального района по вопросам своего ведения, вступают в силу с момента их подписания, если иной порядок не установлен действующим законодательством, настоящим Уставом, самим постановлением (распоряжением).»;

1.10 в статье 27:

а) часть 1 изложить в следующей редакции:  
«1. В случае временного отсутствия (в связи с командировкой, болезнью, отпуском) главы муниципального района, невозможности выполнения им своих обязанностей либо применения к нему по решению суда мер процессуального принуждения в виде заключения под стражу или временного отстранения от должности, а также досрочного прекращения им своих полномочий, его обязанности временно осуществляет первый заместитель руководителя администрации.»;

б) часть 2 признать утратившей силу;

1.11 часть 1 статьи 29 изложить в следующей редакции:  
«1. Глава муниципального района в пределах своей компетенции издает постановления и распоряжения по вопросам местного значения муниципального района.»;

1.12 в статье 30:

а) часть 2 изложить в следующей редакции:  
«2. В структуру районной администрации входят руководитель районной администрации, первый заместитель, заместители руководителя администрации района, структурные подразделения районной администрации, а также отраслевые (функциональные) и территориальные органы районной администрации.»;

б) часть 2.1 признать утратившей силу;

1.13 статью 31 признать утратившей силу;

1.14 статью 32 признать утратившей силу;

1.15 в статье 33:

а) наименование статьи изложить в следующей редакции:  
«Статья 33. Первый заместитель, заместители руководителя администрации района.»;

б) части 1, 2 изложить в следующей редакции:  
«1. Первый заместитель, заместители руководителя администрации района осуществляют свои полномочия в соответствии с положением об администрации.

2. В период временного отсутствия (отпуск, командировка, временной нетрудоспособности и т.д.) руководителя администрации его полномочия осуществляет первый заместитель (один из заместителей) руководителя администрации в порядке, предусмотренном положением об администрации. При этом полномочия руководителя администрации осуществляются его первым заместителем (заместителем) в полном объеме, если иное не предусмотрено руководителем администрации в распоряжении о назначении на исполнение обязанностей.»;

1.16 часть 5 статьи 34.1 изложить в следующей редакции:

«5. Проекты муниципальных правовых актов могут вноситься депутатами районного Совета депутатов, главой муниципального района, ор-

ганами территориального общественного самоуправления, инициативными группами граждан, органами прокуратуры.»;

1.17 часть 3 статьи 50 изложить в следующей редакции:

«3. Глава муниципального района вправе внести на рассмотрение районного Совета депутатов вопрос об использовании собственных материальных ресурсов и финансовых средств для осуществления государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Республики Бурятия»;

1.18 абзац 1 части 2 статьи 52 изложить в следующей редакции:

«2. Глава муниципального района может быть отрешен от должности указом Главы Республики Бурятия в случае:»;

1.19 в статье 52.1

а) часть 3 изложить в следующей редакции:

«3. В случае досрочного прекращения полномочий главы муниципального района избрание главы муниципального района, избираемого Советом депутатов из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, осуществляется не позднее чем через шесть месяцев со дня такого прекращения полномочий.

При этом если до истечения срока полномочий Совета депутатов осталось менее шести месяцев, избрание главы муниципального образования из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса осуществляется в течение трех месяцев со дня избрания Совета депутатов в правомочном составе.»;

б) часть 4 признать утратившей силу.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования, произведенного после его государственной регистрации, за исключением отдельных положений.

2.1. Положения подпунктов «а» и «б» пункта 1.2, пунктов 1.3 - 1.5, подпункта «б» пункта 1.6, пунктов 1.9 - 1.18 вступают в силу после истечения срока полномочий представительного органа муниципального образования «Курумканский район», принявшего муниципальный правовой акт о внесении соответствующих изменений.

3. В порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005 №97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований» в пятнадцатидневный срок представить муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в Устав на государственную регистрацию.

4. Опубликовать зарегистрированный муниципальный правовой акт о внесении изменений и

дополнений в Устав муниципального образования «Курумканский район» в течение 7 дней со дня его поступления из территориального органа уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований.

5. В десятидневный срок после опубликования направить информацию об обнародовании в территориальный орган уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований.

6. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

Глава  
В.В. Сульгимов

## Заповедный уголок

В рамках природоохранной акции «Марш парков- 2019: Сохраним места обитания растений и животных!» МБДОУ «Курумканский детский сад «Росинка» приняло самое активное участие в экологическом конкурсе «Заповедный уголок», предложенный эколого - просветительским отделом заповедника Джергинский. Цель экологического конкурса: формирование у подрастающего поколения бережного и ответственного отношения к окружающей среде, родному краю.

Коллектив детского сада создал все условия для формирования у детей элементов экологической культуры, экологически грамотного поведения, реализации новых идей об универсальности и самоценности природы. Заповедный уголок расположился на видном месте, в коридоре детского сада. В уголке находятся птицы, рыбы, животные Курумканского района. Также комнатные растения, подделки и рисунки детей, стенгазеты воспитанников, которые сделаны вместе с воспитателями. Панно, оригами, объемные цветы, картотеки, игры, различный природный материал. В заповедном уголке можно проводить занятия – путешествия, экскурсии, проектную деятельность, наблюдения за природой. В ДОУ воспитателями систематически ведутся беседы, комплексные занятия, развлечения, дидактические игры по экологическому воспитанию, выставки детских работ по изобразительной деятельности на тему любви и бережного отношения к родной природе.

В рамках конкурса «Заповедный уголок» Цыцыгма Баировна Занданова провела открытое занятие для воспитанников второй младшей группы на тему «Путешествие в Джергин-



ский заповедник». Во время занятия дети погрузились в страну заповедной природы, провели виртуальное эколого-краеведческое путешествие по Джергинскому заповеднику. Педагог рассказала о природе и работе заповедной территории. Ребята узнали об истории возникновения заповедника, о населяющих его животных и растениях и, конечно, о бережном отношении к природе.

Эколого - просветительский отдел выражает благодарность коллективу детского сада «Росинка» за активное участие в данном конкурсе, ведь экологическое воспитание следует начинать с дошкольного возраста, так как в этом возрасте закладывается основа представлений о природе, формируются основы экологического сознания.



Эколого-просветительский отдел  
ФГБУ «Государственный  
заповедник «Джергинский»

## ПОЛОЖЕНИЕ

О проведении традиционной эстафеты на призы газеты «Огни Курумкан» и легкоатлетического кросса памяти Г.В. Очирова, посвященных празднованию Победы в Великой Отечественной Войне.

### 1. Цели и задачи:

- пропаганда здорового образа жизни
- популяризация легкой атлетики в районе
- повышение спортивного мастерства

### 2. Сроки и место проведения:

Соревнования проводятся 08 мая 2019 г. в с. Курумкан. Мандатная комиссия работает в день приезда. Начало соревнований в 10.00 часов.

### 3. Программа соревнований:

Эстафета среди команд школ Курумканского района:

- 1 этап – от средней школы №1 до мемориала Победы. Мужчины – 250 м.
- 2 этап – от мемориала до ПФР. Женщины – 250 м.
- 3 этап – от ПФР до улицы Комсомольской. Мужчины – 200 м.
- 4 этап – от улицы Комсомольская до Автостанции. Мужчины – 200 м.
- 5 этап – от Автостанции до магазина ул. Советская, 52 Женщины – 200 м.
- 6 этап – от ул. Советская 52 до переулка Базарный. Мужчины – 200 м.
- 7 этап – от переулка Базарный до улицы Очирова. Мужчины – 300 м.
- 8 этап – от улицы Очирова до улицы Будаина. Женщины – 200 м.
- 9 этап – от улицы Будаина до моста. Мужчины – 200 м.
- 10 этап – от моста до мемориала Победы. Женщины – 300 м.

Эстафета среди сельских поселений и организаций Курумканского района:

- 1 этап – 150 метров мужчины;
  - 2 этап – 150 метров мужчины;
  - 3 этап – 100 метров женщины;
  - 4 встречный этап 100 метров женщины;
  - 5 этап – 150 метров мужчины;
  - 6 этап – 150 метров мужчины;
- Кросс памяти Г.В. Очирова:  
2008 г.р. и младше девочки и мальчики 1000 м.;  
2005 – 2007 г.р. девочки и мальчики 2000 м.;  
2002 – 2004 г.р. девушки и юноши 3000 м.;  
18 лет – 29 лет девушки 2000, мужчины 3000 м.;  
30 лет – 39 лет женщины 2000 м, мужчины 3000 м.;

40 лет – 49 лет женщины 2000 м, мужчины 2000 м.

50 лет – 59 лет женщины 1000 м, мужчины 2000 м.

60 лет и старше – женщины и мужчины 1000 м.,

К соревнованиям в эстафетном беге среди школьников допускаются только учащиеся школ, в эстафетном беге среди сельских поселений и организаций допускаются только действующие работники заявленной организации и жители или выходцы сельских поселений.

Состав команды среди школьников 10 человек (6 юношей и 4 девушки), среди сельских поселений и организаций (4 мужчины и 2 женщины).

Общее руководство осуществляет оргкомитет, непосредственное проведение возлагается на судейскую коллегию.

### 4.Награждение:

Чемпионы и призеры награждаются грамотами и ценными призами в каждом виде программы отдельно среди женщин и мужчин.

Учреждены специальные призы.

### 5.Заявки:

На заседание мандатной комиссии представить заявки по установленной форме, заверенные врачом и утвержденным руководителем, (печать и подпись руководителя).

### 6.Финансовые расходы:

Расходы по проведению соревнования несет оргкомитет. Проезд участников в дни соревнования за счет командующих организаций.

ОРГКОМИТЕТ

Учредитель: 000 «Курумкан-Медиа». Главный редактор: Цыденова Бальжин Дулмацыреновна Ответственный за выпуск газеты: Цыденова Бальжин Дулмацыреновна Компьютерная верстка: Аюшеева Надежда Леонидовна

Автор несёт ответственность за предоставленный материал. Позиция редакции не всегда совпадает с точкой зрения автора. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламных материалов, а также за возможные изменения в программе ТВ. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Адрес редакции и издателя: 671640, Республика Бурятия, Курумканский район, с. Курумкан, ул. Школьная, 10, телефоны: бухгалтерия: 8(30149)41-1-63 E-mail: Kurumkan-media@mail.ru

Газета набрана и сверстана в редакции газеты «Огни Курумкана». Отпечатана в типографии ПАО «Республиканская типография». 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсова, 13. Тираж: 1650 экз. Номер подписан в печать 24.04. 2019 г. по графику в 13.00, фактически в 11.20.

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия от 10.03.2010 г. ПИ № ТУ-03-00110 Индекс издания 50938 Объем 2 п.л. Газета выходит 1 раз в неделю. Цена свободная.

## Обращение Уважаемые выпускники школы!

В октябре 2019 года Курумканской средней школе исполнится 135 лет!

Тысячи выпускников, прославивших наш район, Республику, получили путевку в жизнь именно в стенах Курумканской средней школы.

История школы зародилась еще в далеком 1884 году, это была первая церковно-приходская школа в нашей долине. С каждым годом становилось все больше и больше детей, стремящихся к Знаниям. Добрый и нелегкий путь прошла школа за 135 лет.

Сегодня мы помним замечательных и талантливых Учителей, которые стояли у ее истоков, кто посвятил свои годы призванию учить и стал личным примером человеческой душевной доброты, твердой воли и титанического труда. Мечта выпускников и коллектива школы - это создание Книги об истории школы. Главной мыслью созда-

ния Книги является дань памяти богатой и уникальной истории школы, всем поколениям, прошедшим через Курумканскую среднюю школу.

Коллектив школы обращается к Вам с огромной просьбой в оказании посильной материальной помощи в издании Книги. Верстка Книги в издательстве запланирована на месяц июнь текущего года.

Заранее благодарим Вас! Желаем вам крепкого здоровья, благополучия и процветания! Пусть добрые дела и благие намерения, совершаемые Вами, преумножаются и возвращаются к Вам силой и энергией, открывают перед Вами все дороги!

Надеемся на активное участие в создании книги.

РЕКВИЗИТЫ

Получатель	РАБЖУРОВА НАДЕЖДА АБИДУЕВНА
Счет получателя	40817810109169571024
Банк получателя	БУРЯТСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ №8601 ПАО СБЕРБАНК Г. УЛАН-УДЭ
ИНН Банка получателя	7707083893
БИК Банка получателя	048142604
Корреспондентский счет	30101810400000000604

Контактное лицо: Дарханова Наталья Жамбаловна тел. 89246594104  
Реховская Надежда Ивановна тел. 89246566382

## Межрайонная ярмарка вакансий рабочих и учебных мест

19 апреля прошла межрайонная ярмарка вакансий рабочих и учебных мест, где безработные граждане могли ознакомиться с ситуацией на рынке труда района, узнать о наиболее актуальных на данный период профессиях и пообщаться с потенциальными работодателями.

В ярмарке приняли участие ИП «Очилов Л.Ц.Г.», 18-й Курумканский ОГПС РБ, ГБУЗ «Курумканская ЦРБ», ИП «Надмитов Р.В.», ООО «Универсал», ООО «Гостиничный комплекс «Туяра», ПАО СК «Росгострах», ИП «Очирова С.Ж.», ИП «Хурхесов А.Н.», Администрация МО «Курумканский район», ИП «Шагдарова И.В.», ИП «Цыдендоржиев М.Д.» - всего 22 вакансии, а также вакансии вахтовым методом по регионам РФ для граждан, имеющих особую социальную категорию. Представили информацию учебные заведения Республики Бурятия - Бурятский филиал ГОУ ВПО «Сибирский государственный университет телекоммуникаций и информатики», Могойтинский филиал ГОУ СПО «Байкальский колледж туризма и сервиса», ГБОУ СПО «Бурятский лесопромышленный колледж», ФГБОУ ВПО «Восточно-Сибирская государственная академия культуры и искусств», ГБОУ СПО «Бурятский республиканский индустриальный техникум», ГБПОУ «Бурятский аграрный колледж имени М.Н. Ербанова», ГБПОУ «Бурятский респу-



бликанский педагогический колледж». Приняли участие представители органов исполнительной власти, а также представители федеральных, республиканских государственных учреждений, которые оказывали консультационные услуги. Также Центр занятости Баргузинского района представил вакансии района.

Участники ярмарки ознакомились с выпускаемой продукцией и услугами индивидуальных предпринимателей, которые открыли собственное дело в рамках программы самозанятости граждан: ИП Ринчинов Владимир Баирович «Детский магазин», ИП Очилова Суржана Жалсановна «Флора», ИП Ур-

базаев Батор Жаргалович «Кожевняная мастерская», ИП Борисова Ирина Владимировна «Кафе».

В поиске работы ярмарку посетили 125 граждан и 148 учащихся Курумканской СОШ № 1 и № 2.

ГКУ «Центр занятости населения Курумканского района» благодарит за оказанную помощь в организации и проведении ярмарки Администрацию МО «Курумканский район», работодателей и учебные заведения РБ.

По материалам ГКУ «ЦЗН Курумканского района» подготовил Владимир Будаев  
Фото автора

## Аборты убивают население Бурятии

Почти каждая третья беременность в республике прерывается принудительно

В прошлом году в Бурятии родилось 13 тысяч малышей. Также в прошлом году в республике зарегистрировано 5428 абортов. Простейшее арифметическое действие показывает, что не будь абортов, в регионе родилось бы 18428 человек. Но почти 30% этой потенциальной цифры стали жертвами абортов. Чуть ли не треть беременностей прерывается таким способом.

Масштабы могли быть еще больше, если бы не работа психологов республики, которые сумели отговорить от прерывания беременности 10% жен-

щин, намеревавшихся это сделать. Это сотни беременных.

Показатели минувшего года оказались меньше аналогичной цифры позапрошлого года сразу на 25% (на тысячу меньше). Но это не должно успокаивать, ведь их все равно много. Такие «скачки» являются свидетельством нестабильности положения.

- Абортов без последствий не бывает. Какие бы современные технологии прерывания беременности мы не применяли, остаются отдаленные последствия. Такие как бесплодие, невынашивание беременности, преждевременные роды, психологический стресс, - говорят бурятские врачи.

Власти республики предпринимают попытку переломить положение в этой сфере. Организован конкурс среди женских консультаций государственных медорганизаций.

Конкурс называется «Жизнь - священный дар». Он стартовал 15 апреля и пройдет по четырем номинациям. Среди целей конкурса - популяризация материнства, отцовства, семейных ценностей, снижение количества абортов, сохранение репродуктивного здоровья женского, мужского населения, увеличение рождаемости.

Источник: <https://gazeta-n1.ru/news/society/74019/>  
События Улан-Удэ

## К сведению населения

### Уважаемые жители района!

В повседневной жизни каждый человек сталкивается с потребностью в получении различного вида государственных услуг, например, получение паспорта, регистрация по месту жительства, регистрация автомобиля, получение справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращении уголовного преследования и т.п. В настоящее время любой гражданин может получить государственную услугу в электронном виде благодаря Единому portalу государственных и муниципальных услуг, не тратя время на ожидание в очередях. Для того чтобы воспользоваться всеми государственными услугами, предоставляемыми посредством ЕПГУ необходимо зарегистрироваться на данном портале и подтвердить свою личность. Для регистрации на ЕПГУ необходимо в сети Интернет найти сайт [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru), далее зарегистрироваться на данном сайте, внести свои установочные данные, паспортные данные и СНИЛС, после чего запускается проверка ваших данных, которая длится от 15 минут до 5 дней. По окончании проверки Ваших данных Вам необходимо будет подтвердить свою личность. Подтвердить свою личность, а также восстановить доступ к своему Личному кабинету можно обратившись в Миграционный пункт Отделения России по Курумканскому району либо в РЭГ ГИБДД Отделения России по Курумканскому району либо в Отделение МВД России по Курумканскому району по линии информационно-справочной работы.

Для удобства и комфортности граждан в каждом подразделении, предоставляющем государственные услуги имеются детские уголки для детей, в случае если не с кем оставить ребенка дома. Также Вы можете предварительно записаться на прием через сайт [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru).

«Единый портал государственных услуг» - это быстро, просто и удобно!

Отделение МВД России по Курумканскому району

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Продам

- Участок в с. Курумкан. Цена договорная. тел. 89243986494.
- Благоустроенная двухкомнатная квартира ухоженная, можно под маткапитал. тел. 89243564945.

### Разное

- ИП «Цыремпилов Дугар». Бурение скважин. Тел. 89025648778, 89025658288.
- ОСАГО, техосмотр, Первомайская, 4А. Тел. 89246543773.
- Бурение скважин на воду. Гарантия, кредит, рассрочка. «БайкалБур» Могойтинская бригада. тел. 89244549960.
- Входные двери ПВХ, евроокна, рольставни, жалюзи, натяжные потолки. Гарантия, качество. 89243561377.
- Сниму благоустроенную квартиру. тел. 89834284699.
- Ремонтные работы. тел. 89085991179.
- Такси до города. тел. 89085991179.

«Требуется продавец непродовольственных товаров (техника) зп 25 тыс руб. 89539203865»

## Поздравляем!

Благодарственными письмами главы муниципального образования награждены:

1. За многолетний добросовестный труд в банковской сфере, высокий профессионализм и успехи в труде:
  - Походиева Александра Дамдиновна, старший менеджер по обслуживанию Бурятского отделения Сбербанка России специализированного дополнительного офиса № 8601/136 с. Курумкан и в связи с 50-летием со дня рождения;
  - 2. за многолетний добросовестный труд, активное участие в общественной жизни и большой личный вклад в развитие Курумканского района и в связи с 70-летием со дня рождения:
    - Торговых Альбина Павловна.

Руководитель Б.Б. Дондупов

## Около 5 тысяч пенсионеров Бурятии получают «сельскую» надбавку

Она начисляется за 30-летний «сельский» стаж тем, кто живет в деревнях

Труженики села Бурятии с 30-летним стажем, живущие в городе, могут увеличить размер пенсии, переехав в деревню, сообщает республиканское отделение Пенсионного фонда.

В этом случае неработающие пенсионеры имеют право обратиться в Пенсионный фонд России за установлением повышенного размера фиксированной выплаты к страховой пенсии или по инвалидности.

«Размер надбавки увеличится на 1333,55 рублей в месяц», - поясняет Елена Максарева, главный специалист-эксперт отдела организации назначения и перерасчета пенсий.

На повышенный размер пенсии за работу на предприятиях сельского хозяйства имеют и труженики села, выработавшие необходимый стаж и прекратившие трудовую деятельность. После увольнения они также могут с трудовой книжкой обратиться в ПФР за перерасчетом размера пенсии.

Напомним, что с 2019 года неработающим пенсионерам-сельчанам, получающим страховую пенсию по старости или инвалидности, на 25% увеличен размер фиксированной выплаты к пенсии. Право на перерасчет пенсии получают неработающие пенсионеры, имеющие не менее 30 лет стажа в сельском хозяйстве и проживающие в сельской местности.

С января 2019 года беззаявительный перерасчет пенсий произведен 4

851 пенсионеру, по которым ПФР располагал всей необходимой информацией в пенсионных делах.

Если же в пенсионном деле нет необходимых документов и надбавка к пенсии не назначена, пенсионер в любое время может представить документы, подтверждающие его право на повышение фиксированной выплаты. Это могут быть дополнительные документы о периодах работы в сельском хозяйстве, о переезде в сельскую местность, о доработке необходимого «сельского» стажа, либо в случае прекращения трудовой деятельности.

Если пенсионер обратится за перерасчетом пенсии в период по окончании нынешнего года и все условия у него подтверждаются на 31 декабря 2018 года, то надбавка за «сельский» стаж будет ему выплачиваться назначена с 1 января 2019 года. Если же обращение за перерасчетом пенсии последует после 31 декабря 2018 года, то в этом случае перерасчет пенсии производится с 1-го числа месяца, следующего за подачей заявления Пенсионный фонд.

По всем вопросам можно обратиться в Центр дистанционного обслуживания клиентов ОПФР по Бурятии 8 (3012) 29-14-14.

Источник: <https://gazeta-n1.ru/news/society/74027/>  
Бурятия Life